NEWS

比亚迪设立 30 亿元慈善基金支持教育

近日,在比亚迪成立30周年暨第1000万辆新能源汽车下 线发布会上,比亚迪董事长王传福宣布比亚迪设立30 亿元慈善基金计划,聚焦教育慈善、高校教育和大众科普,为国家 培养更多科技人才。

王传福介绍,这30亿元慈 善基金中的一部分将分批捐赠 给全国多所高校设立奖学金; 另一部分将用于给全国中职以 上的院校、博物馆和科技馆捐 赠新能源车解剖车,作为科普 展具,激发学生们对汽车技术 和工业制造的兴趣, 助力培养 更多卓越的工程师。

记者注意到, 比亚迪的善 举不只是此次设立慈善基金, 在积极践行社会责任方面,公 司一直在行动。

最新披露的半年报显示, 比亚迪常年在赈灾救助、教育 支持、扶贫济困、关爱特殊人群 等领域开展公益项目,于2010 年成立比亚迪兹善基金会,至 今已通过基金会累计捐赠 2.8 亿元。仅今年上半年,公司通过 物资及资金捐赠等方式,已累 计捐赠超 1100 万元。

在教育支持领域, 比亚迪 不仅持续关注家庭经济困难学 生,开展比亚迪科技人才摇篮 计划,资助包括初中、高中及大 学学子, 也十分关注高校科研 发展,捐赠新能源汽车,支持香 港中文大学(深圳)城市地下空 间及能源研究院, 开展科研与 教学活动。

在关爱群体以及兜底保障 领域,比亚迪不仅关注农村地区 留守老人问题,累计发放养老金 赡养 144 人次,还通过开展残疾 人就业培训支持项目,帮助23 名社区残疾失业人员掌握一技 之长,更好地融入社会。同时,公 司还持续开展"比亚迪大爱精诚 援助脑瘫儿童计划",为脑瘫困 境儿童及其家庭提供帮助,同时 帮助支持提升民间机构专业服 务能力和组织发展能力。

比亚迪表示,作为新能源 汽车领导者,比亚迪有责任开 展全球企业社会责任活动。

今年以来,比亚迪向泰国东 方技术学院捐赠新能源汽车,用 于展示教学,助力约600名专业 学生提升实操技能。在匈牙利, 公司通过 "ágotarun——为他们 在塞格德奔跑"的慈善跑活动, 向当地 áGOTA 基金会捐赠 500 万匈牙利福林(约合人民币 10



万元),用于支持 áGOTA 基金 会开展儿童活动项目所需设施 的购置资金,为与家人失散的儿 童和青少年,创造健康快乐的成

此外,在环境保护方面,比 亚迪致力于通过技术创新和产 业实践,帮助推动社会的绿色 转型。 (据《长江商报》)

上海生命教育创新发展合作体成立

安宁疗护志愿者、从业人 员,被称为"生命摆渡人",是一 个帮助临终患者在生命的最后 阶段优雅谢幕的崇高职业。11 月22日下午,上海觉群文教基 金会、上海胡锦华健康教育促 进中心、上海福寿园公益发展 基金会、上海伯景医院管理有 限公司、上海瑞米贸易有限公 司、上海特宏贸易有限公司六 家发起单位代表进行了现场 签约,宣告上海生命教育创新 发展合作体成立。"生命摆渡 人联盟"旨在加强行业间交 流、促进资源共享,共同推动 上海地区公众层面的生命教 育普及、安宁疗护知识传播以 及安宁疗护培训体系的专业化

近年来,公众对临终患者生 活质量的关注和关怀,推动了生

命教育的理念传播和安宁疗护 的服务落实。上海作为安宁疗护 的先行城市,自2012年起推动 社区临终关怀的试点工作,已经 促成了12家区级安宁疗护中心 和 261 家基层安宁疗护机构的 落实。在政策推动的同时,社会 公众对生死议题及安宁疗护的 关注也在不断提高。

在现有的基础上,为进一 步推进生命教育及安宁疗护人 才培养,引导志愿者、从业人员 以更专业的手法支持服务群 体,加强安宁疗护行业社会组 织间的交流和资源共享,上海 觉群文教基金会等共同发起上 海生命教育创新发展合作体。 合作体呼吁各方彼此合作,互 相协同,推动上海地区社会大 众生命教育普及、安宁疗护知 识传播、安宁疗护培训体系的

专业化建设等工作,扩大安宁 疗护的社会影响力,提高公众 对于生死教育这一社会议题的 关注和参与。

"最重要的作用,就是形成 统一标准并形成合力。"上海觉 群文教基金会秘书长慧觉法师 表示,合作体汇聚了来自教育、 医疗、社会服务等领域的多方力 量,各成员单位将会充分发挥各 自的经验与优势,助力政府解决 民生痛点、难点问题,构建符合 时代要求的生命教育体系。上海 安宁疗护项目的发展具有较强 本土特色和代表性, 专家学者、 从业人员、社会爱心人士等已在 较高的层面达成了一定的共识, 在未来可以开展更多交流分享、 促进深入合作, 最终实现共赢, 为全国的安宁疗护事业发展打 造一个成功样板。

据了解,开展社会层面全年 龄周期生命教育同样是该合作 体致力探索的重点工作。"在许 多中国人的传统观念中,对死亡 有颇多避讳,对生命教育的理解 也存在误区。"慧觉法师表示,安 宁疗护只是全年龄周期生命教 育的其中一项工作,对青少年、 中青年、老年人都应该有不同阶 段匹配的生命教育方式,以帮助 公众树立正确的"生命观",珍爱 生命、更好生活。

(据《新民晚报》)

甘肃积石山教育发展基金 第一批助学金发放

11月21日,甘肃积石山县 举行"铸牢中华民族共同体意 识积石山教育发展基金第一批 助学金发放暨协同关爱机制 (联盟)成立仪式"。该基金第一 批助学金共资助当地 400 名困 难学生,每人每年补助 1000 元 至毕业。

积石山县发生 6.2 级地震 后,来自海内外的爱心汇集于 此。结合积石山县灾后恢复重建 特别是教育事业发展实际,甘肃 省委统战部在征得同意的基础 上,将来自中央统战部、民主党 派、工商联、无党派人士和党外 知识分子、新的社会阶层人士、 少数民族和宗教界、港澳台侨界 的部分捐赠资金,于 2024年在 甘肃省光彩事业促进会筹划设 立了铸牢中华民族共同体意识 积石山教育发展基金。

截至目前,该基金总额为 3169万余元,旨在推动积石山 县教育事业发展和灾后恢复重 建。为做好基金的管理使用,当 地成立了监督管理委员会,制订 了管理办法。从今年起,该基金 对积石山县考上初中、高中的各 200 名困难学生,包括农村一、 二类低保和城市低保户学生,残 疾、孤儿、因病因灾造成的困难 家庭学生,边缘户、监测户、特困 供养户学生,以及单亲家庭学 生给予资助。明年资助800名, 后年起每年 1200 名。

同时,为进一步凝聚统一 战线和社会各界公益爱心力 量,倡议建立了铸牢中华民族 共同体意识积石山教育发展协 同关爱机制(联盟),目前已有 近10家组织(单位)加入。

积石山临津中学高一学生

马小倩是此次受资助者之一。 "家中4个孩子都在上学,家庭 经济情况本来就较为紧张,地震 后家里情况更是雪上加霜。"得 知自己获得爱心资助,马小倩第 一时间将这个好消息告诉给父 母,她当日接受记者采访说,"爸 妈让我更要好好学习,用实际行 动来回馈社会的关爱,我的梦想 是当个作家,希望未来用文字为 大家带来力量。"

第十三届全国政协委员、 香港甘肃联谊会创会会长、香 港东庆集团董事局主席赵东平 扎根甘肃 20 年,并在积石山地 震发生后积极动员各领域资源 力量踊跃支援。

赵东平当日在积石山接受 采访说, 助学金可以缓解孩子 们学习中和生活中的一些困 难,这种来自四面八方的关爱, 带给孩子们日后的影响无疑是 积极的。授人以鱼不如授人以 渔,今后还将根据孩子们所需, 联络对接港澳同胞, 争取多方 面的支持, 让积石山的青少年 接受更加良好的教育, 铸牢中 华民族共同体意识。

筹划设立基金、协调建立 机制, 既是统一战线支持积石 山县灾后恢复重建的具体行 动,也是助力民族地区教育事 业发展的有益探索。

据悉,积石山地震造成了 当地各类学校不同程度受损, 校舍受损面积 44.03 万平方米, 直接损失 16.16 亿元。今年 4 月 底,该县 185 所学校维修加固 全面完成,8月底22所新建重 建学校全部完工,9月1日全县 231 所学校如期开学。

(据中国新闻网)

